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Milé sestry, milí bratři,
vítám vás na stránkách dalšího ročníku 

našeho farního časopisu Klíč. V roce, který 
nejen zvláštním způsobem oslavuje osobu 
sv. Františka z Assisi, ale také zahajuje 
projekt Propojeni v naší arcidiecézi. Je to 
příležitost zamýšlet se nad novými cesta-
mi, kterými se za pár let budeme muset vy-
dat. Chceme si uvědomit situaci, ve které 
se nacházíme, a prosit Ducha Svatého, aby 
v nás probudil nové vyhlídky a odhodlání.

Co s postní dobou?
Zahájili jsme postní dobu, kterou chce-

me s užitkem dojít až k Velikonocům. 
Často na postní dobu hledíme s oče-
káváním něčeho nového, chceme si před-
sevzít něco mimořádného. Ale tím nej-
lepším plánem bude, když se rozhodneme 

běžné a řádné záležitosti prožít mimo-
řádně dobře.

Mezi běžnými a řádnými záležitostmi 
může být dobře prožitá mše svatá v neděli. 
Také přidaná mše svatá ve všední den, 
když ji běžně v denním plánu nemám, ná-
vštěva středeční adorace nebo některé kří-
žové cesty. Do běžné modlitby mohu zařa-
dit růženec, ať už se ho modlím sám nebo 
s ostatními v kostele. Pokud jsem velmi vy-
tížený, mohu vložit mezi jednotlivé úkoly 
desátek. Pokud mám děti, mohu se za-

Výzvy, úkoly, informace

Nejlepším postním plánem bude:
prožít běžné a řádné záležitosti

mimořádně dobře.

Příjezd do Assisi
Na titulní straně originál kříže ze San Damiana, před kterým sv. František uslyšel Kristův hlas
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stavit a přečíst jim z dětské Bible 
nebo se s nimi pomodlit (učit je 
děkovat za jednotlivé Boží dary, 
prosby za konkrétní potřeby). 
Pokud mám povinnosti svého 
stavu, které se mi nedaří na-
plňovat, zaměřím se právě 
na ně.

První pátek a sobota
Rád bych také připomenul, že 

jsou v každém měsíci dva dny, kte-
rých si v církvi mimořádně váží-
me. Máme je i ve farních stolních 
kalendářích barevně označené (modrou 
barvou). Kéž se znovu odhodláme prožít 
každý první pátek a první sobotu 
duchovně a ve společenství farní rodiny. 
V postní době máme dát důraz na každý 
pátek. Vždyť je to den Kristovy nejsvětější 
oběti.

A co děti a vnuci?
S tím souvisí také každopáteční zamě-

ření na děti. Nejde jen o ty, které se při-
pravují na první svaté přijímání. (Téměř) 
každá páteční mše svatá je nabídkou pro 
všechny děti navštěvující školu – děti I. i II. 
stupně. Vítány jsou samozřejmě i děti 
předškolní. Vždy se v takové mši svaté naj-
de něco, co je může povzbudit či vtáhnout 
do děje. Důležité místo ale mají i rodiče 
a prarodiče. Nejen proto, že tak dávají dě-

tem příklad, ale spolu s nimi mohou 
i ledasco pro svou víru objevit. Le-
tošní postní pátky přinesou všem 

„seriál“ ze života sv. Františka 
z Assisi.

Postní aktivity pro děti
Jak mohou uchopit post-

ní dobu dospělí, o tom jsem 
už psal výše. Děti mají aktivit něko-
lik. Ty mladší si mohou každou ne-
děli vybarvit obrázek k evangeliu, 

o kterém si můžete doma popo-
vídat. Co si kdo zapamatoval, co ho 

zaujalo. Tyto obrázky jsou ve středové části 
časopisu, dvoustránku je možné z časopi-
su vyjmout. Starší děti si mohou ke každé 
postní neděli napsat něco, co je zaujalo. 
Jejich myšlenky si o Velikonocích vypůj-
čím a vylosuji někoho, kdo získá hezkou 
památku na tuto postní dobu.

Současně si mohou všechny děti losovat 
úkoly vzadu v kostele a za splněný úkol 
„nechat vyrůst“ jeden nový list na „post-
ním stromě“.

Nedělní úmysly
Rád bych na tomto místě také vzpo-

menul, že nedělní úmysly zapisují veskrze 
návštěvníci hrubé mše svaté, nikoli však 
návštěvníci ranní. Nabízí se otázka, jestli 
starší člověk (což jsou většinou účastníci 
na ranní mši svaté) nemá za co prosit a dě-
kovat. Proto touto cestou připomínám, že 
je možné zapsat úmysl i na ranní mši sva-
tou, pravidelný úmysl „za farníky“ pak 
bude při mši svaté v 10.30 hodin.

Hledá se...
Také chci připomenout prosbu z mi-

nulého čísla, kde hledáme důchodce, kteří 

Postní pátky
přinesou „seriál“

ze života sv. Františka z Assisi.
Začínáme v pátek

po 1. neděli postní.
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by přijali službu záložních ministrantů při 
pohřební liturgii. Občas nastane situace, 
kdy nikdo z ministrantů – školáků nemůže. 
A sami chápete, že je nanejvýš vhodné, aby 
při takových událostech byla bohoslužba 
důstojně zajištěná.

Liturgický nábytek
Na závěr těchto řádků bych rád všechny 

seznámil s dlouho plánovanou akcí 
obnovy kostelního nábytku. Vím, zní to 
zvláště. Jaký že to nábytek v kostele? Ko-
nečně se nám podařilo zahájit realizaci 
nového sedes pro hlavního celebranta 
a koncelebranta, který doposud zcela 
chyběl. K tomu také pár praktických doplň-
ků v presbytáři. Vhodně umístěný odklá-
dací stolík a stojan na květiny či adventní 
věnec. Největším soustem však je mul-

tifunkční skříň, která bude vzadu za lavice-
mi a nahradí pět dosavadních dočasných 
řešení. Zároveň se „osvobodí“ stoleček na 
přinášené dary. Bude to důstojné místo 
pro vše, co je vzadu třeba nabídnout. Více 
napoví ilustrace. Jelikož jde o nábytek pro 
kostel, nelze použít běžnou komerční 
skříň. Jak z důvodu vysoké vlhkosti, tak 
z důvodu estetiky, musí být vše vyrobeno 
na zakázku a z masivního dubu. Proto 
i cena bude vyšší. Zvu tedy ty, kteří by chtě-
li mít svůj podíl zásluh na tomto díle, že 
mohou přispět svými dary.

Přeji požehnaný čas doby postní, veliko-
noční i následné měsíce plné krásných 
slavností.

Váš P. Ladislav
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Pastorační plán 2026

Tříkrálová sbírka
sobota 10. 1. 2026
Představení prvokomunikantů
neděle 1. 2. 2026 při hrubé mši svaté
Farní karneval
neděle 15. 2. 2026 na farním domečku
Popeleční středa
18. 2. 2026
Postní duchovní obnova (P. Jan Vianney 
Pavel Hanáček, OCarm.)
sobota 28. 2. 2026
Pomazání nemocných
čtvrtek 26. 3. 2026 – Míkovice, pondělí 
30. 3. 2026 – Kunovice
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
5. 4. 2026

Farní pouť (Florencie, Lucca, Siena, Assisi)
6. – 10. 5. 2026
Děkanátní pouť za duchovní povolání 
a obnovu rodin na Velehradě
16. 5. 2026
Jízda králů, slavnost Seslání Ducha 
Svatého
neděle 24. 5. 2026
Slavnost Těla a Krve Páně
neděle 7. 6. 2026
Dětský den
sobota 30. 5. 2026
První svaté přijímání
první svátost smíření – 13. 6. 2026,
první svaté přijímání – 14. 6. 2026
Patrocinium farnosti, Farní den
neděle 28. 6. 2026
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Národní pouť na Velehradě
neděle 5. 7. 2026
Farní tábor
12. – 18. 7. 2026
Pouť na Svatý Antonínek
neděle 9. 8. 2026 (v 15.00 hodin mše 
svatá)
Žehnání dětem, mládeži a pedagogům
pátek 4. 9. 2026 (při večerní mši svaté)
Hody Míkovice (slavnost Posvěcení 
kaple)
neděle 20. 9. 2026

Hody Kunovice (slavnosti Posvěcení 
kostela)
neděle 27. 9. 2026 + sobotní mše svatá
Adorační den
pátek 2. 10. 2026
Dušičková pobožnost
neděle 1. 11. 2026
Patrocinium kaple v Míkovicích
neděle 15. 11. 2026
Začátek nového liturgického roku
neděle 29. 11. 2026 (1. neděle adventní)

6důvodů, proč důvěřovat Bohu
Vždy je s tebou. (Matouš 28,10)

Myslí na tebe. (Žalm 40,18)
Zná tě jménem. (Izajáš 43,1)

Je tvým útočištěm. (Žalm 62,8)
Bude za tebe bojovat. (Exodus 14,14)
Má s tebou plány. (Jeremiáš 29,11)

Milí mladí přátelé, jak asi víte, koná se letos od 11. do 16. srpna 
Celostátní setkání mládeže v Ostravě. Už se můžete přihlašovat!
Pokud chcete vědět více nebo potřebujete doprovod staršího kama-
ráda, neváhejte se obrátit na Vandu Charbutovou
(tel.: 720 528 810).
Web setkání: celostatnisetkanimladeze.cz
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Liturgie našeho života
Do kdy je možné přijít na mši?
Církev neudává přesnou hodinu ani mi-

nutu jako limit pro vstup na mši. Co však 
říkají Všeobecné pokyny k Římskému mi-
sálu, je velmi důležité: mše je úkon spole-
čenství, není to součet jednotlivých úkonů. 
Proto je ideální být přítomen od začátku, 
od vstupního zpěvu, od úvodního 
pozdravu, od „modleme se“... Tam se začí-
náme připravovat naslouchat a společně 
slavit. Ale život je takový, jaký je, a existuje 
práce, děti, dopravní zácpy, nepředvída-
telné události. A Církev to ví, proto pokud 
někdo přijde pozdě, může vstoupit. Nezů-
stává venku, neobtěžuje Boha, nenarušuje 
mši, není tam žádná ochranka, která by 
mu v tom bránila. Samozřejmě platí, že 
čím více slavení pokročí, tím více se ztrácí 

jeho plný smysl. A přijít po evangeliu nebo 
dokonce až po proměňování znamená, že 
se člověk už skutečně neúčastnil eucharis-
tie jako celku. Klíčem nejsou hodinky, klí-
čem je touha srdce:

Chci se zúčastnit,
chci se sjednotit se společenstvím,
chci se setkat s Pánem...
To jsou ty otázky. Takže pokud přijdeš 

pozdě, vstup s prostotou, zařaď se dis-
krétně a zapoj se od chvíle, kde se právě 
nacházíme. A pokud přijdeš včas, tím lépe, 
protože tak se to má dělat. Protože mše, 
pamatuj, se nekonzumuje, mše se prožívá 
celá.

Javier Bailén SJ

Zpěv před evangeliem
Při nedělních bohoslužbách jsme místo 

sloky písně z Kancionálu začali zpívat 
„Zpěv před evangeliem“. Zpívá se verš 
z příslušného úryvku evangelia daného 
dne. Na začátku a na konci verše se zpívá 
Aleluja. V době postní se Aleluja nezpívá, 
může se vložit zvolání Chvála tobě, Kriste, 
Králi věčné slávy.

Byli jsme zvyklí místo skutečného Zpěvu 
před evangeliem zpívat sloku písně, což je 
v podstatě „nouzové řešení“. Je to jakýsi 
pozůstatek předkoncilní liturgie, kdy kněz 
potichu četl evangelium, zatímco ostatní 
účastníci bohoslužby zpívali píseň.

Je tedy vhodnější, aby se alespoň o ne-
dělích a slavnostech zpíval před čtením 
evangelia skutečný Zpěv před evangeli-
em, tedy Aleluja s veršem. Zpěv sloky 
písně tuto radost zpěvu Aleluja vyjádřit ne-
může.

Z všeobecných pokynů k Římskému mi-
sálu

„Po čtení, které bezprostředně předchází 
evangeliu, se zpívá Aleluja nebo jiný pře-
depsaný zpěv, jak to vyžaduje liturgická 
doba. Tato aklamace tvoří samostatný ob-
řad či úkon, jímž shromáždění věřících vítá 
Pána, který k němu má promlouvat, 
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Pokyn ke slavení neděle
Otec arcibiskup Mons. Josef Nuzík připo-

míná praxi ke slavení neděle v situaci, kdy 
není možné, aby na daném místě byla 
sloužena mše svatá. Někdo si automaticky 
řekne, že si pustí přenos v televizi nebo 
přes internet, ale takto to bohužel možné 
není.

Pokud v daném místě není možné sla-
vení mše svaté, platí pravidla v následném 
pořadí:

1) Zúčastnit se mše svaté v nejbližším 
kostele, což se vztahuje i na mše sv. v so-
botu večer. Tato varianta má být vždy 
upřednostněna.

Pokud není taková možnost, pak je 
možné

2) přijít na bohoslužbu slova, kterou 
vede jáhen nebo biskupem pověřený laik.

Pokud není taková možnost, máme se
3) věnovat modlitbě po náležitou 

dobu ve společenství nebo v rodině.
Není-li možné ani to, přichází teprve na 

řadu
4) modlitba o samotě (k tomu může 

dobře posloužit i přenos elektronickými 
médii).

Otec arcibiskup také připomíná, aby se 
místní společenství, které nemá možnost 
mše svaté v neděli, sešlo ke mši svaté či 
společné modlitbě alespoň ve všední den.

pozdravuje ho a zpěvem vyznává svou 
víru. Aklamaci zpívají všichni vstoje, začíná 
schola nebo kantor a může se i opakovat; 
vložený verš ovšem zpívá schola nebo kan-
tor (…) příslušné verše se berou buď z lek-
cionáře, nebo z Graduale.“

Co do postojů platí, že pokud se před 
evangeliem zpívá Aleluja s veršem, stojí-

me. Pokud se zpívá sloka písně, povstane-
me po jejím dozpívání. Výjimku tvoří situa-
ce, kdy se nese evangeliář. V tom případě 
vstaneme za jakéhokoli zpěvu při po-
zvednutí evangeliáře jáhnem nebo kně-
zem.

Petr Hanáček
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Jak už bylo na různých místech řečeno, 
vyhlásil papež Lev XIV. Rok svatého Františ-
ka, který začal 10. ledna 2026 a 10. ledna 
2027 bude ukončen. Stalo se tak u příleži-
tosti 800. výročí úmrtí světce z Assisi. Jsme 
tak zváni k tomu, abychom se po vzoru sva-
tého Františka stali vzorem svatého života 
a šířili Boží pokoj. K tomuto úsilí nám mají 
také dopomoci mimořádné odpustky, kte-
ré uděluje Apoštolská penitenciárie.

Odpustky lze získat pro sebe i pro duše 
v očistci. Krom členů prvního, druhého 
a třetího řádu… je mohou získat i všichni 
ostatní. K získání je třeba, vedle běžných 
podmínek (svátost smíření, svaté přijí-
mání, modlitba na úmysl Svatého otce), se 
srdcem odpoutaným od hříchů navštívit 
jedno z vybraných františkánských míst. 
Tam se zúčastnit buď jubilejních obřadů 

nebo strávit chvíli v rozjímání: poprosit, 
aby se v srdcích zrodila láska k druhým 
a rozhodnutí ke svornosti, pomodlit se 
Otče náš, Vyznání víry a vzývání Panny Ma-
rie, svatého Františka z Assisi, svaté Kláry 
a všech svatých františkánské rodiny. Nej-
bližším místem, kde lze takto odpustky zís-
kat je františkánský kostel v Uherském Hra-
dišti a kaple na Svatém Antonínku.

Staří lidé, nemocní a ti, kteří se o ně sta-
rají, a všichni, kteří z vážných důvodů 
nemohou opustit svůj domov, mohou 

Být vzorem svatého života
a šířit Boží pokoj.

Rok svatého Františka

rovněž získat plnomocné odpustky, pokud 
se zříkají jakéhokoli hříchu a mají v úmyslu 
co nejdříve splnit tři obvyklé podmínky, 
pokud se duchovně připojí k oslavám jubi-
lejního roku a nabídnou milosrdnému 
Bohu své modlitby, bolesti nebo utrpení 
jejich života.

Rok svatého Františka se určitě odrazí 
i v našem farním společenství. Jednak si 
můžeme všimnout jeho sochy, kterou 
máme umístěnou ve farním kostele vlevo 
vzadu. Také nás spolu s dětmi budou 
provázet postní páteční témata, při nichž 
budeme objevovat detaily Františkova 
života.

Více informací můžete získat pod 
odkazem v QR kódu. Přikládám také mod-
litbu papeže Lva XIV.

P. Ladislav
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Modlitba papeže Lva XIV. k sv. Františkovi
Svatý Františku, náš bratře, ty,
který jsi před osmi sty lety šel vstříc
sestře smrti jako smířený člověk,
přimlouvej se za nás u Pána.
Ty, který jsi v Ukřižovaném
u svatého Damiána našel pravý
pokoj, nauč nás hledat v něm pramen
veškerého smíření, jež boří všechny zdi.
Ty, který jsi neozbrojený
překročil hranice války a neporozumění,
dej nám odvahu stavět mosty tam,
kde svět staví hranice.
V této době, sužované konflikty a rozdělením,
pros, abychom se stávali tvůrci pokoje:
neozbrojenými a odzbrojujícími svědky pokoje,
jenž pochází od Krista.
Amen.

Další informace
k Roku svatého 

Františka

Je to Pán, Bůh nemožného,
kdo odvalil kámen a začal otevírat naše srdce,

takže naděje nemá konce.
papež František, velikonoční homilie

Jménem svým i redakční rady
přeji a vyprošuji Velikonoce
prožité s otevřeným srdcem.

P. Ladislav Kunc



Postní doba pro děti
Milé děti,
pojďme všichni prožít postní dobu co 

nejlépe. I když budeme muset trochu „za-
tnout svaly“, můžeme mít postní dobu, 
která bude radostná. Radost nám totiž při-
náší to, co uděláme z lásky.

Pojďme z lásky naslouchat tomu, který 
nás nejvíc ze všech miluje. Pojďme z lásky 
k němu udělat něco dobrého. Pojďme 
z lásky uklidit ve svém srdci, protože to je 
„pokojíček“, ve kterém on sám chce pře-
bývat.

Jak na to? Každou neděli si prohlédněte 
obrázek k evangeliu. S rodiči si popovídej-
te o tom, co se v něm odehrává. V kostele 
dobře poslouchejte. Vy mladší si potom 
obrázek můžete vybarvit, vy starší si 

k němu napište, co vás na dané události 
zaujalo.

Dále vás v kostele budou čekat postní 
úkoly. Vzadu si můžete jeden vylosovat. Až 
ho splníte, přidáte na připravený strom 
v kostele list. A můžete losovat další úkol.

Také každý pátek při mši svaté pro děti 
vás čeká zajímavý program. Prožíváme rok 
svatého Františka z Assisi, tak si budeme 
vyprávět vždy jeden příběh z jeho života.

Po skončení postní doby, tedy až oslaví-
me Zmrtvýchvstání Pána Ježíše, se můžete 
radovat z dobře prožité postní doby. A když 
navíc přinesete tento dvojlist do kostela, 
můžete být mezi vylosovanými, kteří 
dostanou malý dárek navíc.

P. Ladislav

1. neděle postní, Mt 4,1-11



2. neděle postní, Mt 17,1-9

3. neděle postní, Jan 4,5-42



4. neděle postní, Jan 9,1-41

5. neděle postní, Jan 11,1-45



Květná neděle, Mt 21,1-11

Jméno vlastníka dvojlistu:

Moje poznámky k nedělím
1. neděle postní, Mt 4,1-11:

2. neděle postní, Mt 17,1-9:

3. neděle postní, Jan 4,5-42:

4. neděle postní, Jan 9,1-41:

5. neděle postní, Jan 11,1-45:

Květná neděle, Mt 21,1-11:
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Chvíle se Lvem XIV.
Srdečné setkání papeže Lva XIV.
s prezidentem Petrem Pavlem
Papež Lev XIV. přijal 19. ledna 

2026 na oficiální audienci ve Va-
tikánu prezidenta České republiky 
Petra Pavla s manželkou Evou. Se-
tkání proběhlo v klidné a srdečné 

atmosféře a navázalo na dlouhodo-
bě dobré vztahy mezi Českou 
republikou a Svatým stolcem.

Podle oficiálního prohlášení Sva-
tého stolce, zveřejněného v den ná-

vštěvy, byly „během srdečných roz-
hovorů na Státním sekretariátu opě-

tovně oceněny dobré bilaterální vztahy 
a potvrzena vůle dále je posilovat“. Zá-

roveň se jednání dotklo i širších otázek, kte-
ré dnes zasahují celý svět. „Rozhovor se zaměřil 

na otázky společného zájmu a na některá regionální 
a mezinárodní sociálně-politická témata,“ uvádí dále prohlášení. Se zvláštní pozorností 
byly zmíněny probíhající konflikty a „byl zdůrazněn význam naléhavého úsilí o nastolení 
míru a návrat k principům a hodnotám, které stojí v základech mezinárodního soužití“.

Tato slova ukazují, že setkání nebylo pouze formální návštěvou, ale skutečným di-
alogem o odpovědnosti za mír, spravedlnost a budoucnost národů.

Po návratu do České 
republiky se k návštěvě vy-
jádřil také prezident Petr 
Pavel. Setkání s papežem 
označil za velkou čest a při-
pomněl význam církve 
v dnešním světě: „Církev 
má mimořádný diploma-
tický dosah a sehrává dů-
ležitou roli při hledání cest 
k ukončení konfliktů,“ na-
psal prezident. Zdůraznil 
rovněž význam dialogu 
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slovy: „Právě dialog je v současné době, která zásadně formuje budoucnost Evropy, stě-
žejní.“

Prezident dále uvedl, že v rozhovoru s papežem panovala shoda v pohledu na meziná-
rodní spolupráci: „S papežem jsme se shodli, že demokratické země jsou a i nadále by 
měly být přirozenými partnery a společně by měly usilovat o bezpečnost a mír ve světě.“
Zároveň vyjádřil osobní vděčnost za přijetí pozvání do České republiky: „S Evou si velmi 
vážíme toho, že papež přijal naše pozvání do České republiky, a věříme, že ho u nás bu-
deme moci brzy přivítat.“

V dalším ohlédnutí prezident Petr Pavel zdůraznil také duchovní rozměr Vatikánu jako 
místa s hlubokou historií: „Vatikán je místem, kde se po staletí potkává duchovní tradice 
s odpovědností za svět kolem nás.“ Připomněl, že během návštěvy vedl rozhovory 
„o míru, bezpečnosti a roli hodnot v době nejistoty“ a zároveň si uvědomil významné 
české stopy v dějinách tohoto místa. Postoje, které Vatikán podle jeho slov reprezentuje 
– „klid, pevnost a předvídatelnost“ – považuje dnes za potřebné nejen pro Českou repub-
liku, ale i pro celý svět.

Setkání papeže Lva XIV. s českým prezidentem tak znovu připomnělo, že úsilí o mír 
nezačíná pouze u politických rozhodnutí, ale především u ochoty naslouchat, vést dialog 
a stavět na hodnotách, které vycházejí z úcty k člověku a důvěry v Boží vedení.

Z poselství papeže Lva XVI. k postní době 2026
„Nejdražší, prosme o takovou milost postní doby, 

aby naše ucho bylo pozornější k Bohu i k těm, kteří 
jsou poslední. Prosme o sílu půstu, která se dotkne 
také jazyka, aby ubývalo slov, jež zraňují, a rozšiřoval 
se prostor pro hlas druhého člověka. Vynasnažme se 
také, aby se naše společenství stala místy, kde bude 
vyslyšen křik trpících a kde naslouchání zrodí cesty 
osvobození, čímž nás učiní ochotnějšími a horlivější-
mi při přispívání k budování civilizace lásky.

Z celého srdce vám všem i vaší postní cestě žeh-
nám.“

Postní výzva papeže Lva XIV.
„Začněme tím, že odzbrojíme 

jazyk, zřekneme se ostrých slov, 
okamžitých odsudků, přestaňme 
mluvit zle o nepřítomném, který 
se nemůže bránit, zanechme po-
mluv, ať slova nenávisti ustoupí 
slovům naděje a pokoje.“

připravila Stanislava Fojtová

Láska není pasivní, jde vstříc druhému; být bližním nezávisí na fyzické nebo soci-
ální blízkosti, ale na rozhodnutí milovat. Proto se křesťan stává bližním toho, kdo trpí, 
a následuje příklad Krista, pravého Božského Samaritána, který se přiblížil zraněné-
mu lidstvu. Nejde o pouhá gesta filantropie, ale o znamení, v nichž lze vnímat osobní 
účast na utrpení druhého… 

Lev XIV. v poselství ke Světovému dni nemocných
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Pozdrav z Ugandy
Vánoční čas je časem obdarovávání a rádi 

bychom touto cestou ještě jednou poděkovali 
všem, kteří si zakoupili vánoční svícen a přispě-
li tak k obdarování našeho adoptivního děvče-

te z Ugandy – Swabulah. Sedm tisíc korun, které 
každoročně zasílá naše farnost na projekt „Adopce 

na dálku“, umožňuje Swabulah chodit na střední ško-
lu, mít vlastní školní pomůcky, stravu v průběhu vyu-

čování a obdržet dárek k Vánocům.
A jak se naší Swabulah daří? Nabízíme volný překlad jejího dopisu.

Martina Halová

Drazí přátelé,
pokorně vás zdravím ve jménu Ježíše 

Krista a děkuji Bohu za dar vašeho života.
Ráda bych využila této příležitosti, abych 

vám poděkovala za vše, co jste mi v tomto 
školním roce poskytli. Chci vám poděkovat 
za krásný vánoční dárek v podobě povle-
čení. Je to opravdu krásný dárek a určitě 
budu slavit radostné Vánoce. Jsem velmi 
šťastná i s celou svou rodinou. 

Také si vážím školného a knih, díky kte-
rým mé studium probíhá hladce. Jsem 

šťastná, protože tento školní rok dokončím 
bez dluhů.

Děkuji vám, přátelé. Bůh vám všem žeh-
nej a odměň vás i vaše rodiny.

V Ugandě je nyní období dešťů. Moje ro-
dina se živí zemědělstvím, zasadili jsme fa-
zole, kukuřici a sladké brambory. Ve škole 
mě brzy čekají závěrečné zkoušky. Slibuji 
vám, že se budu snažit ze všech sil, abych 
je složila s co nejlepšími výsledky.

V naší zemi právě probíhá předvolební 
kampaň. Prezidentské a parlamentní vol-
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by se budou konat pravděpodobně 
v lednu a my se modlíme za jejich pokojný 
průběh.

Modlím se také k Bohu, aby vás ochra-
ňoval a žili jste dlouhý život.

Slibuji vám, že zůstanu ve škole a budu 
pilně studovat, abych dosáhla svého cíle – 
stát se chirurgem.

Vzhledem k tomu, že se blíží Vánoce, 
dovolte mi popřát vám veselé Vánoce 
a šťastný Nový rok 2026.

S úctou
Swabulah Babirye

Tanec, radost a naděje
I letos přišel dopis z Indie od Acily J., kterou podporujeme 

v rámci projektu Adopce na dálku v Míkovicích. Nyní již chodí 
do 4. třídy. Ve škole ji to baví, z předmětů má nejradši matema-
tiku. Taky má ráda tanec a zpěv, především tradiční lidové tance. 
Volný čas ráda tráví se svými sestrami, se kterými má velmi blíz-
ký vztah.

Aktivně se účastní programů, které jsou pro děti v projektu 
připravovány – těší se na letní tábory, pikniky a další společné 
aktivity. Díky finančním prostředkům, které jí v rámci adopce 
posíláme, může navštěvovat školu, jsou jí hrazeny učební po-
můcky, jídlo i další podpůrné programy, které jí pomáhají růst 
a rozvíjet se. Každý, kdo chce podpořit Acilu a přispět na její 
lepší život, tak může učinit prostřednictvím pokladničky 
umístěné v kapli v Míkovicích.

Rádi bychom Acile zaslali dopis a pozdravy od vás. Pokud by 
jí kdokoliv chtěl něco napsat, popřát nebo se jí na něco zeptat, 
budeme rádi, když se ozvete. I pár milých slov ji potěší.

Martina Hrubošová
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Propojeni

Zde nabízíme dva dopisy od týmu 
projektu Propojeni pro farnosti.

Lednový dopis týmu projektu
Milí farníci,
na začátku nového roku vstupuje naše 

olomoucká arcidiecéze do důležité etapy 
svého dalšího směřování.

Synodální cesta naší diecéze
Jak zaznělo v pastýřském listu otce arci-

biskupa, byl zahájen čtyřletý projekt PRO-
POJENI, který je realizací synodálního pro-
cesu a zve nás všechny k aktivní účasti na 
hledání budoucí podoby života našich 
farností.

Odpověď na výzvy dnešní doby
Projekt PROPOJENI vzniká v době, která 

přináší církvi nové výzvy i příležitosti. Chce-
me se učit více naslouchat Duchu svatému 
i jeden druhému a hledat, jak žít víru ra-
dostně a pravdivě v době, kdy se mění 

nejen počet věřících a kněží, ale i svět ko-
lem nás.

Pět oblastí společného rozlišování
V rámci projektu budeme postupně 

promýšlet a hledat nové cesty v pěti klí-
čových oblastech života církve, kterých se 
současné proměny dotýkají nejvíce. Patří 
mezi ně život farní rodiny, slavení neděle, 
život a služba kněží, cesty evangelizace 
a správa majetku. Cílem tohoto procesu je 
také postupná proměna farní sítě tak, aby 
co nejlépe odpovídala dnešní realitě i po-
třebám věřících.

Každý z nás se může zapojit.
Do hledání nových cest jsme pozváni 

všichni. Otec arcibiskup vybízí k vytvoření 
skupinek PROPOJENI. Všichni věřící naší 
diecéze jsou pozváni, aby se aktivně zapo-
jili a vytvořili ve farnosti skupinku, kde bu-
deme sdílet své zkušenosti, modlit se, na-
slouchat, diskutovat nad otázkami projek-
tu a společně tak rozlišovat, kam nás Bůh 
vede. Vytvořte nebo se přidejte ke skupin-
ce PROPOJENI a buďte součástí proměny 
farností naší diecéze!

Modlitba jako základ každé proměny
Každá proměna začíná modlitbou. Proto 

Vás zveme, abyste se zapojili do modlitby 
PROPOJENI, která celý proces duchovně 
doprovází. Staňte se „strážci projektu“ — 
těmi, kdo se pravidelně modlí za proměnu 
farností, za kněze, laiky i za celé společen-
ství naší diecéze. I modlitba je konkrétním 
a velmi důležitým způsobem, jak projekt 
PROPOJENI podpořit. Pojďme se společně 
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modlit, abychom rozpoznali, co je sku-
tečně důležité a kam nás Pán volá.

Tým projektu PROPOJENI
Únorový dopis týmu projektu
Milí farníci,
projekt PROPOJENI, do kterého naše ar-

cidiecéze vstoupila na přelomu roku, se 
postupně rozbíhá. První týdny byly vě-
novány především přípravám a vytváření 
zázemí – nyní se ale dostáváme k prvním 
konkrétním krokům, do nichž se mohou 
zapojit farnosti i jednotlivci.

Na webových stránkách projektu www.
propojeni.ado.cz je nové patnáctiminu-
tové video Začátek společné cesty, které 
přibližuje smysl projektu a představuje té-
mata jednotlivých pilířů. Při tvorbě videa 
jsme navštívili několik farností a zachytili 
pohledy konkrétních farníků k jednotlivým 
pilířům projektu. Mezi další doplněné ma-
teriály patří také videoprezentace Poznej 
PROPOJENI. Díky nim je první setkání sku-
pinek kompletně připravené a může se 
uskutečnit v čase a podobě, které jednot-
livým skupinkám vyhovují.

Rádi bychom zároveň povzbudili všech-
ny, kteří o zapojení do skupinky PROPO-
JENI teprve uvažují: skupinky je stále 
možné zakládat. Zapojit se může každý vě-
řící naší diecéze – kdokoli, komu záleží na 
jejím směřování a kdo chce společně na-
slouchat, modlit se a sdílet své zkušenosti. 
Zároveň nejsou k zapojení do projektu tře-
ba žádné zvláštní znalosti. Jde o společné 

zamyšlení nad životem farností, které tvo-
říme my všichni.

Zároveň v této době začínají pracovat od-
borné skupiny, které se věnují jednotlivým 
pilířům projektu – slavení neděle, životu 
farní rodiny, evangelizaci, kněžskému 
společenství a správě majetku. Některé 
z těchto skupin už svou práci zahájily a při-
pravují podklady i otázky, které budou 
v dalších měsících sloužit ke společnému 
rozlišování ve farnostech a skupinkách. 
Odborné skupiny mají rozmanité složení: 
zapojují kněze, trvalé jáhny i laiky, muže 
i ženy, osoby z každodenní farní pastorace 
i odborníky na konkrétní oblasti. Toto 
složení odráží synodální princip společné 
odpovědnosti a naslouchání různým hla-
sům a přispívá k vyváženému pohledu na 
jednotlivá témata.

PROPOJENI je cestou, která se rozvíjí 
krok za krokem. Nejde o hotový plán, ale 
o proces, ve kterém se chceme učit naslou-
chat Bohu i sobě navzájem a hledat, jak 
má dnes vypadat život našich farností. Za-
pojit se je možné účastí ve skupince, mod-
litbou nebo prostým otevřením se tomu, 
co Duch svatý v tomto čase v naší diecézi 
působí.

Děkujeme všem, kdo projekt doprováze-
jí modlitbou, zájmem i ochotou ke spolu-
práci.

Těšíme se na společnou cestu.
Tým projektu PROPOJENI

Autoři fotografií a ilustrací:
Archív farnosti: 18
Adobe Stock: 6, 17
Člověk a víra – Dorota Bužková: 15 nahoře
Člověk a víra – Lucie Horníková: 15 dole

P. Ladislav Kunc: titulní strana, 2, 4, 8, 9, 10, 24
Katechet. centrum kolínské arcidiecéze: 12, 13, 14
Jakub Mičovský: 5
Vecteezy.com, Felipe França: 3
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 neděle 22. 2. 1. neděle postní
 11.30 K – farní kavárna
 14.30 K – křížová cesta (P. Ladislav)
 14.30 M – křížová cesta
 sobota 28. 2. 
  K – Postní duchovní obnova

ranní mše svatá nebude
 9.00 první přednáška (v kostele)
 10.00 adorace a příležitost ke svátosti smíření (v kostele)
 11.00 mše svatá s druhou přednáškou (v kostele)
 neděle 1. 3. 2. neděle postní
 14.30 K – křížová cesta (ministranti)
 14.30 M – křížová cesta
 neděle 8. 3. 3. neděle postní
 14.30 K – křížová cesta (modlitební společenství)
 14.30 M – křížová cesta (P. Ladislav)

pondělí 9. 3.
 19.00 K – přípravné setkání pro prvokomunikanty a rodiče,
  téma: Křest, modlitba a odpuštění (na farním domečku)
 neděle 15. 3. 4. neděle postní
 14.30 K – křížová cesta (pastorační rada)
 14.30 M – křížová cesta
 středa 18. 3.
 18.00 K – mše svatá ze slavnosti sv. Josefa
 čtvrtek 19. 3. Slavnost sv. Josefa
 18.00 M – mše svatá ze slavnosti sv. Josefa
 pátek 20. 3.
 17.30 K – dětská křížová cesta
 18.00 K – mše svatá
 neděle 22. 3. 5. neděle postní
 11.30 K – farní kavárna
 14.30 K – křížová cesta (schola, zpěváci, hudebníci)
 14.30 M – křížová cesta

Program
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Program
 středa 25. 3. Slavnost Zvěstování Páně
 18.00 K – mše svatá ze slavnosti Zvěstování Páně
 čtvrtek 26. 3.
 16.00 M – příležitost ke svátosti smíření u cizích zpovědníků
 18.00 M – mše svatá se společným udílením pomazání nemocných
 pátek 27. 3.

18.00 K – mše svatá
 19.00 K – křížová cesta městem (mládež)
 neděle 29. 3. Květná neděle
  (v noci proběhne změna na letní čas)

odevzdávání schránek Postní almužny v kostele
 14.30 K – křížová cesta (rodiče prvokomunikantů)
 14.30 M – křížová cesta
 pondělí 30. 3.
 16.00 K – příležitost ke svátosti smíření u cizích zpovědníků
 18.00 K – mše svatá se společným udílením pomazání nemocných
 čtvrtek 2. 4. Zelený čtvrtek
 18.00 K – mše svatá na památku večeře Páně – začíná Velikonoční třídení
 pátek 3. 4. Velký pátek

18.00 K – památka umučení Páně
 sobota 4. 4. Bílá sobota

dnes církev bdí na modlitbách u Kristova hrobu
 20.00 K – mše svatá – obřady velikonoční vigilie, při níž pokřtění 

slavnostně obnoví své křestní sliby
 neděle 5. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně

7.30 K – mše svatá
 9.00 M – mše svatá
 10.30 K – mše svatá
 pondělí 6. 4. Pondělí v oktávu velikonočním

7.30 K – mše svatá
 9.00 M – mše svatá
 pondělí 13. 4. 
 19.00 K – přípravné setkání pro prvokomunikanty a rodiče,
  téma: Poslední večeře
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Neprodejný list pro vnitřní potřebu Římskokatolické farnosti Kunovice. 
Redakci tvoří Stanislava Fojtová, Petr Hanáček a P. Ladislav Kunc.
Farní časopis Klíč vychází obvykle na 1. neděli postní, na začátku 
školního roku a na 1. neděli adventní. Uzávěrka je 14 dní před 
vydáním. Příspěvky a komentáře můžete posílat na farní e-mail 
(fakunovice@ado.cz). Redakce si vyhrazuje možnost úpravy či zkrácení.
www.farnostkunovice.cz

Program

pátek 15. 5.
 17.00 K – přípravné setkání pro prvokomunikanty a rodiče,
  téma: Svátost smíření a mše svatá
 18.00 K – mše svatá s májovou pobožností pro děti
 neděle 24. 5. Slavnost Seslání Ducha Svatého
 9.00 M – mše svatá
 9.15 K – žehnání jízdokrálové družině
 9.30 K – mše svatá
 13.00 K – mše svatá

pátek 29. 5.
 18.00 K – komentovaná mše svatá (nejen) pro prvokomunikanty
 neděle 7. 6. Slavnost Těla a Krve Páně
 8.00 M – mše svatá
 9.30 K – mše svatá, po ní následuje eucharistický průvod
 neděle 14. 6. 11. neděle v mezidobí
 7.30 K – mše svatá
 9.00 M – mše svatá
 10.30 K – mše svatá se slavností prvního svatého přijímání
 neděle 28. 6. Slavnost sv. Petra a Pavla, oslava patrocinia farnosti, Farní den

8.00 K – mše svatá
 11.00 K – mše svatá v Areálu Jízdy králů

Tento program obsahuje výčet těch nejdůležitějších bohoslužeb 
a akcí. Ostatní budou sděleny v ohláškách.

  K – koná se v Kunovicích, M – koná se v Míkovicích



POSTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVa
P. Jan Vianney Pavel Hanáček, O.Carm.

Z hory proměnění na kalvárii
sobota 28. 2. 2026, farní kostel
 9.00 hod. první přednáška
 10.00 hod. adorace a příležitost ke svátosti smíření
 11.00 hod. mše svatá s druhou přednáškou


